



南京市律师协会

NANJING LAWYERS ASSOCIATION

6/F, Building 2, Nanda Softech Sci Innovation Park, No.19, South Qingjiang Road, Nanjing
E-mail:njslsxh@163.com Website:www.njlawyers.org Telephone:+86 400 086 9797 Fax:+86 025 68567879

2025 年度第一批实习人员面试考核应知应会

一、党的二十大报告提出的“六个必须坚持”是什么的重要体现？

党的二十大报告提出的“六个必须坚持”是习近平新时代中国特色社会主义思想的立场观点方法的重要体现。

二、新时代新征程开创事业发展新局面的根本要求是什么？

学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想。

三、党的二十大报告中，从“国家一切权力属于人民”到“江山就是人民，人民就是江山”，从“坚持一切为了人民、一切依靠人民”到“把实现人民对美好生活的向往作为现代化建设的出发点和落脚点”，充分体现了哪些内容？

我们党始终把人民放在心中最高位置的根本政治立场和价值取向。

四、中国式现代化的本质要求是什么？

坚持中国共产党领导，坚持中国特色社会主义，实现高质量发展，发展全过程人民民主，丰富人民精神世界，实现全体人民共同富裕，促进人与自然和谐共生，推动构建人类

命运共同体，创造人类文明新形态。

五、中国式现代化具有五个方面的中国特色，包括什么？

人口规模巨大、全体人民共同富裕、物质文明和精神文明相协调、人与自然和谐共生、走和平发展道路。

六、2024年11月7日，国家主席习近平向首届世界古典学大会致贺信。习近平指出，古典文明群星璀璨，不断滋养和启迪后世。两千多年前，中国和希腊两大文明在亚欧大陆两端交相辉映，为人类文明演进作出了奠基性贡献。中希共同举办首届世界古典学大会，在雅典设立中国古典文明研究院的目的是什么？

为中希两国和世界各国搭建了文明交流互鉴的新平台。

七、据新华社2024年12月24日报道，当前，新一轮科技革命和产业变革深入发展，科学研究向“四极”前沿发展，不断突破人类认知边界。那么其中“四极”的内容是什么？

向极宏观拓展、向极微观深入、向极端条件迈进、向极综合交叉发力。

八、十四届全国人大常委会第十三次会议2024年12月25日表决通过关于修改监察法的决定。此次修改的监察法什么时候开始施行？

2025年6月1日起施行。

九、中共中央政治局 2024 年 12 月 9 日召开会议，分析研究 2025 年经济工作；听取中央纪委国家监委工作汇报，研究部署 2025 年党风廉政建设和反腐败工作。中共中央总书记习近平主持会议。会议指出，2025 年相关工作要坚持什么？实施什么样的货币政策？

要坚持稳中求进、以进促稳，守正创新、先立后破，系统集成、协同配合；要实施更加积极的财政政策和适度宽松的货币政策。

十、2024 年 12 月 23 日召开的国务院常务会议听取建立促进高质量发展转移支付激励约束机制汇报。会议指出，要发挥转移支付对地方高质量发展的引导作用。

近年来，中央对地方的转移支付规模从 2012 年的 4.5 万亿元，增长到 2024 年的 10.2 万亿元，有力促进区域协调发展和基本公共服务均等化。此次会议指出那些主要内容？

要发挥转移支付对地方高质量发展的引导作用，安排激励资金向税收贡献大、收入增速较快的地区倾斜。要科学规范抓好机制的实施工作，鼓励各地通过高质量发展涵养税源，增强地方发展主动性和财政可持续性。